

†
JHS

BOLETIN OFICIAL

DEL OBISPADO DE MENORCA

EPOCA IV

3 JUNIO DE 1940

NÚMERO 11

CRONICA

DE LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS EN MENORCA

«PIDO QUE EL PRIMER VIERNES DESPUÉS DE LA OCTAVA DEL SANTÍSIMO SACRAMENTO SEA DEDICADO A UNA FIESTA PARTICULAR EN HONOR DE MI CORAZÓN.» Palabras de Jesús a Santa Margarita María en la revelación principal, día 16 de Junio de 1675.

CIUDADELA.—La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús ha tomado desde este año en Ciudadela muy notable incremento y un marcado carácter oficial, cívico y de mayor conformidad con la fecha por Él señalada. Aparte de la sencilla procesión del clero que en su día hacía la Catedral, desde hace muchos años el benemérito Apostolado de la Oración celebraba en la iglesia exconvento, ahora devastada, de S. Agustín, la mayor solemnidad del Sgdo. Corazón con cultos y procesión, el domingo primero de Julio. Mas, dispuesto por el Sr. Obispo en su Exhortación Pastoral de día 25 de Mayo último que al menos en las mayores poblaciones se solemnizara popularmente el mismo día señalado por la liturgia, a fin de que llegue pronto tal día a ser festivo en toda la diócesis, Ciudadela ha dado ejemplo, siguiendo el que ya en años anteriores habían dado Ferrerías y Alayor.

A que esta mayor solemnidad y participación general del pueblo quede, en Ciudadela, asegurada por lo futuro, ha contribuído la Delegación local de la Central Sindicalista de F. E. T. y de las

J. O. N. S. de Baleares, como es de ver en la siguiente comunicación: «Tengo el honor y satisfacción de poner en conocimiento de S. I. que por el Sr. Delegado Regional del Trabajo ha sido señalada la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús como Festivo, sin derecho a recuperación y con obligación por parte de los empresarios de abonar a sus obreros el correspondiente jornal.—Beso reverentemente su Pastoral anillo.—Dios salve a España y guarde a S. Ilma. muchos años.—Ciudadela 28 de Mayo de 1940.—El Delegado Sindical Local Cristóbal Mascarró.—Rubricado.—Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Menorca.»

Así, con más concurrencia, Ciudadela entera celebró por primera vez en su día propio, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Las misas de los distintos oratorios de la ciudad, según el horario de los días festivos, se vieron muy concurridas y muchísimos fieles se acercaron a los sacramentos de Penitencia y Eucaristía.

En la parroquial iglesia de San Francisco, accidentalmente Catedral, tuvo lugar, a las ocho de la mañana, la misa de comunión que celebró nuestro Excmo. Sr. Obispo. El templo rebosaba de fieles: en el amplio crucero se hallaban, vestidos con con sus propios trajes del día de la Primera Comunión, todos los niños y niñas que durante este año la habían hecho; tras ellos estaban los demás niños y niñas de los colegios de la ciudad y de las escuelas nacionales, y lo restante del sagrado recinto lo llenaba una compacta muchedumbre de hombres y mujeres que oían la Santa Misa. Durante ella el Rdo. Sr. Lic. don Juan Salord ocupó el púlpito haciendo presente que una de las intenciones principales de aquella comunión había de ser la del Papa, en oración por la paz del mundo. La Juventud Femenina de A. C. y los alumnos y las alumnas de los colegios religiosos cantaron escogidos motetes. El Sr. Obispo repartió, él sólo el Pan Eucarístico a los niños de Primera Comunión, cuyo número ascendía a más de trescientos. Otros señores sacerdotes ayudáronle a dar la Sagrada Comunión al resto de los fieles. El concurso fué tal que se prolongó el acto hasta las nueve y veinte minutos. A las diez y cuarto, como estaba anunciado, empe-

zó el solemne oficio en el que celebró de medio Pontifical nuestro Rvdmo. Prelado, siendo el celebrante el M. I. Sr. Penitenciario. También asistieron el Sr. Comandante Militar, el Excmo. Ayuntamiento, Sr. Comandante de Marina y demás Autoridades y los Jefes de Falange. Se cantó la misa de «Angelis» por el pueblo, y ocupó la sagrada cátedra el mismo Sr. Salord. Al final de la Misa solemne fué expuesta S. D. M. y se hizo el prescrito Acto de Desagravió, quedando así a la adoración de los fieles hasta la hora de la procesión. Dieron guardia de honor las juventudes de A. C. y los asociados del Apostolado de la Oración. Por la tarde, después del oficio coral, a las seis empezó el Trisagio cantado por el pueblo que alternaba con la Capilla de Música de la Catedral. A las siete empezó la solemne procesión: abría paso la guardia Civil a caballo, y formaban en ella los niños de las escuelas nacionales, los alumnos del Colegio Salesiano, los jóvenes de A. C., la Cofradía de Ntra. Señora del Carmen, caballeros, socios del Apostolado de la Oración, Gremio de Sta. Escolástica. Luego venía la Capilla de Música, la Cruz procesional a la que seguía el Rdo. Clero de la ciudad. Llevaba el Smo. Sacramento el Excmo. Sr. Obispo, asistido por los M. Iltres. Sr. Vicario General, Sr. Arcipreste y Sr. Penitenciario. Sostenían las varas del Palio las Autoridades. Soldados de Infantería escoltaban la Sagrada Custodia. Cerraba el religioso desfile una Compañía de la misma Arma y seguían las Asociaciones religiosas de señoras con sus respectivos estandartes. La procesión recorrió las engalanadas calles de S. Francisco, S. Jerónimo, Dolores, Santísimo, Obispo Vila, José M. Quadrado, S. Sebastián, Obispo Torres, Juan Benejam, y P. del Generalísimo. En esta amplia plaza se hizo una parada y colocóse el Santísimo en el altar que, junto al histórico obelisco central, se había preparado. Allí se había reunido Ciudadela para rendir ferviente homenaje de amor, reverencia y reparación. Los niños de Primera Comunión extendíanse a ambos lados del altar hasta el pie de la escalinata y alfombraron el suelo de flores para el paso del Santísimo. Al llegar cantaron todos los presentes el himno eucarístico acompañado por

la Capilla de Música, recitó el Sr. Obispo la oración del Sagrado Corazón y dió al pueblo allí congregado la trina bendición con S. D. M. Continuó la procesión entrando seguidamente en el templo, a los acordes del himno nacional. Entre cánticos de fervor y entusiasmo penetró triunfalmente en San Francisco Jesús Sacramentado, y después del «Tantum ergo» cantado por el pueblo se dió la última bendición a los fieles que se despidieron, cantando fervorosamente. La espaciosa iglesia en este como en los demás actos rebosaba de apretujados fieles. Terminó el solemne acto a las ocho y media. Ciudadela manifestó su amor y reparó públicamente al Corazón que tanto ama a los hombres, en el preciso día en que manifestó quería ser honrado.

FERRERÍAS.—El piadoso pueblo de Ferrerías justamente se precia de ser el primero de la isla que introdujo la celebración de la Fiesta del S. Corazón en su día litúrgico y con cesación de trabajo. En reconocimiento y alabanza de esto, el año pasado el Excmo. Sr. Obispo hizo allí pontificalmente la solemne procesión. Este año fué precedida de un triduo preparatorio con pláticas explicativas de la verdadera devoción al Sagrado Corazón de Jesús. El mismo viernes, las misas de 6 y 9 fueron de Comunión general, ambas muy concurridas. A las 7 se llevó la Sagrada Comunión a doce enfermos, esto es, a todos los del pueblo, pues querían ellos sumarse a los otros fieles en la gran fiesta de amor y reparación al S. Corazón de Jesús. Un nutrido grupo de almas amantes de Jesús Sacramentado acompañaron con su amor y sus cánticos de alabanza esta primera y matutina procesión de comunión de enfermos. A las 10'30 fué la misa mayor con asistencia de gran multitud de fieles, predicando en ella el Rdo. D. Miguel Casanovas, Pbro., Vicario Coadjutor de esta parroquia. Después de la misma quedó de manifiesto S. D. M. turnando las distintas señoras de A. C. y piadosas asociaciones en el honor de hacerle guardia. Por la tarde, numerosos fieles, todo el pueblo, asistieron a la solemne procesión, palpable demostración del amor singular que tradicionalmente este pueblo profesa al Sacratísimo Corazón. Congregóse al final to-

da la multitud en la plaza mayor; sobre altar levantado adornado por la Juventud de Acción Católica Femenina en el balcón de la Casa Ayuntamiento, fué colocado el Santísimo Sacramento. Desde allí el Rdo. D. Jaime Mascaró Pbro., dirigió al pueblo sentidas frases de exhortación. Seguidamente todo el pueblo, cantó, como solemne profesión de fé y amor, el Himno Eucarístico: «Cantemos al amor de los amores» y «Tantum ergo Sacramentum», recibiendo de hinojos la bendición con el Santísimo. Al entrar S. D. M. en la iglesia cantóse el Te-Deum gregoriano y seguidamente las letanias del Sagrado Corazón. El acto de desagravio leyóse a la mañana después de la misa de Comunión de las nueve. Es de notar que todo el pueblo en general celebró la fiesta como si fuera de precepto, a pesar de la sobra de trabajo y falta de brazos y mayor crisis económica porqué atraviesa ahora este vecindario. Fueron unas 700 personas las que se acercaron al banquete eucarístico, algunos con gran sacrificio, pues viven a más de 2 horas de distancia y tuvieron que esperar otras tantas para confesarse. Que el Santísimo Corazón reine siempre en este pueblo que quiere continuar siendo siempre suyo.

SAN CRISTOBAL.—Celebróse un triduo en preparación a la fiesta con exposición menor y plática, con cantos en los que tomaron parte todo el pueblo. Domingo día 2 hubo misa de comunión general a la que asistieron muchos fieles a recibir el Pan de los Angeles. A las 10 y media Misa solemne con sermón; terminada la misa mayor, se expuso S. D. M. quedando de manifiesto hasta antes de la procesión que recorrió las calles del pueblo llevando la preciosa imagen del Sagrado Corazón, asistiendo numerosos fieles cantando cánticos al Sagrado Corazón con gran entusiasmo. El pueblo estaba engalanado con colgaduras.

MERCADAL.—La fiesta del Sagrado Corazón se celebró con gran devoción. Por la mañana nutrida Misa de Comunión y ejercicio piadoso propio del día. Por la noche una fervorosa Hora Santa en honor del Corazón Deífico. Para demostrar más

la devoción que a tal fiesta siente el pueblo, el domingo, día 2, tuvo lugar nueva Misa de Comunión que se vió concurridísima. A las 9'30 fué bendecida con toda solemnidad una preciosa imagen del Sagrado Corazón, regalo de una devota familia, y que fué colocada en la Capilla del Santísimo. A la Misa Mayor y Exposición del Santísimo, además de numerosos fieles, asistieron todas las Autoridades civiles y militares con los Jefes de Falange como también a la magna procesión y visitas en las cinco estaciones a Jesús Sacramentado. A las 3, después de la Catequesis, tuvo lugar un ejercicio eucarístico para niños y niñas. Las velas ante Jesús Sacramentado corrieron a cargo de los Aspirantes y J. J. de A. C.

FORNELLS.—La fiesta del S. Corazón de Jesús, se celebró, en este pueblo, el mismo día 31 de Mayo. Como preparación, la vigilia, al anochecer, se hizo una solemne procesión infantil, llevando una imagen del S. C. en andas. El día de la fiesta Misa de Comunión General con motetes muy concurrida. Hubo 108 comuniones. Por la tarde, a las 7 y media, función eucarística, plática, final del mes de María, letanías del S. C., acto de desagravios y bendición con el Santísimo. Acto seguido se organizó la procesión, que recorrió todas las calles, con asistencia de todo el pueblo. Todo el día estuvo engalanado el pueblo y en cada puerta había una placa del S. Corazón.

ALAYOR.—Repartieronse más de mil programas de invitación para las grandes fiestas en cada una de las casas de la ciudad. El Triduo se vió concurridísimo anunciando ya el esplendor que debía révestir la fiesta del Sagrado Corazón. En este día 31, sin ser día festivo, cerraron todos los comercios y las fábricas, habiendo recuperado el día de trabajo con una hora de trabajo intensivo en los otros días de la semana, siendo muchos los payeses que a pesar de los trabajos propios de esta estación vinieron a celebrar el gran día en Alayor. La ciudad desde las primeras horas de la mañana ya se vió adornada con colgaduras y cuadros del Sagrado Corazón en todas calles. En la Misa de Comunión se acercaron a la Sagrada Mesa más de 500 per-

sonas, siendo muchísimas más las que lo hicieron en la capilla de Comunión, igualmente Jesús Sacramentado visitó los enfermos en fervorosa procesión matinal. La amplísima iglesia parroquial fué casi insuficiente para el gentío que acudió al solemnisimo oficio, exponiéndose el Santísimo al final y dándole guardia de honor nutridos grupos de las distintas piadosas asociaciones de la ciudad hasta las cinco que empezó el Canto de Vísperas. La Procesión fué una imponente manifestación de la religiosidad de este vecindario, una fervorosa rogativa y un solemne acto de desagravio. Celebróse como anunciaba el programa, parándose en los artísticos altares y escuchando con un religioso silencio la alocución del Rdo. Sr. Ecónomo en la plaza de España, repitiendo todo el pueblo de rodillas una consagración y una súplica sentidísima al Corazón de Jesús, pidiéndole su reinado y que alejara de nuestra España el espectro de la guerra. En la parroquia, repitióse el acto de Consagración y se dió la bendición con el Santísimo Sacramento. El público no pudo entrar todo en el sagrado recinto.

SAN CLEMENTE.—El 31 del pasado Mayo, se celebró en esta parroquia la fiesta del S. C. de J., con los siguientes actos: A las 7'30 Misa de comunión general en la que se acercaron a recibir a Jesús Sacramentado un número concurridísimo, y por la noche se empezó el solemne triduo. El 2 del actual, bellísima fiesta en honor del S. C. La comunión general fué muy concurrida, acercándose a ella un número extraordinario de fieles. A las 10, antes de la misa solemne, se bendijo un hermoso altar, con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, acto seguido, cantóse la Santa Misa. Por la tarde, a las 4, después de un ejercicio piadoso y sermón, tuvo lugar la procesión, asistiendo todo el pueblo, finalizando el acto con el canto de un solemne Tedeum.

MAHÓN.—La iglesia parroquial de Santa María y el Apostolado de la Oración organizaron la jornada de desagravio, destacándose las Misas de Comunión y Mayor. Celebró la de Comunión el Rdo. Director Espiritual del Apostolado. De las muchísimas personas que llenaban el templo, más de mil recibie-

ron a Jesús Sacramentado. Con asistencia del Rdo. Clero de las tres parroquias, se celebró el solemne oficio, en que el numeroso pueblo fiel cantó la Misa de Angelis. Ofició el Rdo. Cura-Ecónomo. Terminado el Santo Sacrificio, se puso de manifiesto S. D. M., recitándose la fórmula de desagravio prescrita por Su Santidad Pío XI y las letanías del Sagrado Corazón.

Las calles de la ciudad ofrecieron durante el día, el aspecto de las grandes festividades, luciendo colgaduras en las que campeaba el Sagrado Corazón de Jesús. La Juventud de Acción Católica tenía preparada una solémne procesión mariana de despedida del Mes de Mayo y por la coincidencia de este año, atentos todos a las indicaciones de la Exhortación Pastoral del Prelado, celebróse ésta, añadiendo la nota propia del Sagrado Corazón. A las seis y media de la tarde, en procesión, más de dos mil personas se trasladaron a la iglesia de Nuestra Señora de Gracia, cantando el Santo Rosario e himnos al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen, acompañados por la Banda Municipal. Depositada la venerada imagen de la excelsa Patrona de Mahón en el atrio de su Santuario, hizose también allí la consagración al Corazón Sacratísimo de Jesús, desfilando ante su Madre y Reina las colectividades de niños y jóvenes: Juventudes Católicas, OO. JJ. de Falange, Catequesis, Centros Culturales y caballeros.

Además de que para la Misa solemne y procesión se asociaron a la parroquia de Sta. María, celebraron sus peculiares actos las otras dos parroquias de Mahón. En la de San Francisco hubo Misa de Comunión y por la tarde Ejercicio Eucarístico con plática y lectura de la exhortación pastoral. Se practica el mes dedicado al Sagrado Corazón. En la de Nuestra Señora del Carmen, por la mañana misa de comunión con plática preparatoria; por la tarde devoto acto eucarístico, que consistió en el rezo del santo rosario, sermón, recitación de la fórmula de desagravio prescrita por Su Santidad Pío XI y de las letanías del Sagrado Corazón, finalizando con la bendición con S. D. M.

VILLACARLOS.—Los actos con que se celebró la fiesta del Sagrado Corazón fueron Misa de Comunión, en la que se acerca-

ron a recibir a Cristo Sacramentado 160 personas número muy crecido por lo que es la población, por la noche un acto Eucarístico, que finalizó con la procesión con el Santísimo dentro del templo; acto en el que concurrió igualmente un crecido número de fieles.

SAN LUIS.—En honor al Sagrado Corazón de Jesús celebráronse, en esta parroquia de San Luis, los días 31 de Mayo, 1 y 2 de Junio, los siguientes actos que revistieron el máximo esplendor. Día 31, a las 8 celebróse misa de comunión general, recibiendo a Jesús Sacramentado 215 feligreses entre ellos, el Ayuntamiento en pleno, con sus auxiliares, y las autoridades militar y judicial. Acto seguido organizóse nutrida procesión para trasladar a la Casa Consistorial la bellísima imagen de Cristo Rey que fué repuesta en el trono que ocupaba cuando el advenimiento de la República. Hablaron el Sr. Alcalde y Rdo. Ecónomo. Tarde a las 7 y media Exposición solemne de S. D. M., santo rosario, ejercicio en honor al Sagrado Corazón de Jesús con meditación, motete, bendición y reserva, leyéndose antes de ella las letanías del Corazón de Jesús y el acto de Desagravios.

Día 1.º de Junio, la misa de comunión y los cultos vespertinos, como el día de ayer. Día 2 a las 8, misa de comunión, que se vió mucho más concurrida que los días precedentes. A las 9 y media, misa solemne, cantándose por el pueblo la de Angelis, y sermón por el Rdo. Ecónomo. A las 6 de la tarde, expuesta solemnemente la Sagrada Forma, se rezó la estación mayor, santo rosario, ejercicio propio del mes, y después del canto del Trisagio, ocupó el púlpito el Rdo. Cura Regente de la de Nuestra Sra. del Carmen de Mahón. El mes de Junio, dedicado especialmente a honrar el Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará, todos los días, a las 8 de la tarde, con exposición mayor.

MODESTIA CRISTIANA

LECCION DEL CAUDILLO

Al hacer entrega al Obispo de Madrid-Alcalá de la Reliquia de la Sta. Faz, día 18 de Marzo de 1940, el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras:

«Excelentísimo señor Obispo, autoridades, hijos de Jaén y damas que representáis la devoción española: Este acto tiene una fuerza simbólica, la del rescate de una fe comprendida en el rescate de una Patria.

No se ha analizado en España el motivo de estas pérdidas, la razón de la pregrinación de sus reliquias, el porqué de estos despojos. Todos los episodios de la vida de los pueblos, y más los que tocan a la fe, tienen su proceso y su razón; por eso no es un capricho el sufrimiento de una nación en un punto de su Historia; es el castigo espiritual, es castigo que Dios impone a una vida torcida, a una historia no limpia.

Se tuerce la Historia por hechos extraños a la voluntad de los individuos; nosotros hemos visto cómo se desvía la Historia de España, y, cuando parece hundirse, siempre resurge por la acción de Dios, que la levanta en sus postraciones.

Si meditáis en los hechos de esta Cruzada; si pensáis en el castigo de la barbarie roja, encontraréis un pueblo que estaba desanimado, una frivolidad presidiendo la vida española, un desvío, en resumen, de la vida recta, y así, cuando faltaba la autoridad, cuando hacen crisis las fuerzas coercitivas, quemaban vuestras iglesias, os arrancan vuestras reliquias ante la manse- dumbre de los mártires, pero no lo harían contra la acción de los héroes.

¿Por qué no reaccionó—y no digo sólo la provincia de Jaén— por qué no reaccionaron las provincias españolas? ¿Por qué se permitió la marcha de nuestros tesoros religiosos? ¿Por qué fué posible que las manos rojas de sangre ultrajaran estas joyas? Por la falta de espíritu y de coraje, por la falta de fe y por la decadencia de una sociedad que ha descendido tanto que

la mueve la defensa de una mujer, pero no la de una iglesia. Y es que la fe estuvo viva en vosotras—dijo el Caudillo dirigiéndose a las damas—, pero no en los hombres.

Permitidme que lo diga: Hay que hacer que renazca la fe, para que no vuelva jamás a repetirse este sonrojo. Que si esta vez ha vuelto nuestra reliquia, porque Dios lo ha querido, puede un día no considerarnos dignos de ella. Que a su amparo renazca nuestra fe, pero que en el camino de Dios tengamos HOMBRES CON MAS CORAJE Y MUJERES CON MENOS CARMINES.

Recibid, esta sagrada joya, y ante ella jurad defenderla y que nadie logre jamás ultrajarla. ¿Lo juráis así?»

A estas palabras finales del Caudillo, todos los asistentes respondieron con toda emoción: «Sí juramos».

LECCION DEL DIRECTOR GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA CON CITAS DE MANJON

No puedo resistir a la tentación de poner en vuestro conocimiento algunos magníficos pensamientos del sabio pedagogo (Manjón) sobre el concepto, sobre la formación del maestro y sobre su depuración.

El maestro y la maestra han de ser modestos en el vestir:

«¿Cómo predicas contra el lujo tú, que en la aldea has enseñado a vestir a lo parisién, con toda la inmodestia de una mundana y toda la ridiculez de un guacamayo o mona de feria?

Si no eres siquiera persona seria, ¿cómo pretendes ser maestra? Los maestros son como los hacen ser los filósofos y pensadores y los teólogos y predicadores; aun no se ha inventado una Pedagogía que no sea el eco de una filosofía o teología, o de las dos cosas a la vez, por lo cual pedagogos que erraron en filosofía torcieron y extraviaron el curso de la Pedagogía.»

«Ningún hombre prudente entregaría su casa a un ladrón recién salido del presidio, y ningún padre puede ver tranquilo confiada la inocencia de sus hijos e hijas a maestros que ayer fueron corrompidos, aunque hoy les obligue el puesto a mostrarse morales y virtuosos».

Conferencia pronunciada por el Ilmo. Sr. D. Romualdo de Toledo Robles en el Centro Escolar y Mercantil de Valencia, el día 6 de Abril de 1940.

DELEGACION DEL GOBIERNO NACIONAL EN MENORCA

ORDEN CIRCULAR NUMERO 7.—Aproximándose la época de baños, esta Delegación ha creído conveniente reiterar la Orden Circular que dictó en 9 de Junio de 1939, cuya parte dispositiva se reproduce a continuación para facilitar el cumplimiento de cuanto se dispone en aquella:

1.º—Se requiere a todos los bañistas a que vistan traje adecuado y decoroso en forma tal que, sin constituir impedimento para la natación o separación abierta de la moda, no pueda estimarse como atentatorio a las exigencias de la moral pública.

2.º—Los que no atiendan al requerimiento que se formula en el apartado anterior serán multados por mi autoridad en cuantía no inferior a 100 pesetas, a título de autores de faltas a la moral y decencia sociales, cuyas sanciones serán impuestas conforme el art.º 22 de la Ley de 29 de Agosto de 1882.

3.º—Los dueños y regentes de establecimientos de baños no consentirán por ningún concepto que se incurra en los de su propiedad o cuidado en las faltas antedichas, pues de no hacerlo así, se les considerará como coopartícipes en dichas faltas sometiéndoseles a igual sanción; y

4.º—Los Alcaldes, como delegados que son de mi autoridad, sus Agentes y dependientes así como también los que están a las órdenes directas de esta Delegación y la fuerza pública en general velarán por el exacto cumplimiento de cuanto se dispone en la presente, formulando las oportunas denuncias con respecto a cuantas infracciones se cometan y prestando el apoyo necesario a los dueños y regentes de establecimientos de baños para la observancia de las anteriores prescripciones.

Mahón, 6 de Junio de 1940.—El Delegado del Gobierno, JENARO VIVES MONSERRAT.

SUMARIO: Crónica de la Fiesta del S. Corazón este año en Menorca.—Modestia Cristiana: Lección del Caudillo: Lección del Director General de Primera Enseñanza.—Circular del Delegado del Gobierno en Menorca, sobre baños.